

24 小时中青报在线

2017年 6月1日

星期四 农历丁酉年五月初七

第15853期 今日12版

共青团中央主管主办 中国青年报社出版

HINA DAIL

银河少年电视艺 术团的孩子们等 待演出。当日 中 央电视台 六一 晚 会《花儿向阳开》 录制完成 银河少 年电视艺术团表 演了《我的祖国》 《丝路相连》等节 目。该团成立50 多年来,培养了 大批艺术人才。

日寸多

5月31日 北京,

习近平外交理



新华社记者 郑汉根

东方风来满眼春。四年多来,在国 际关系舞台和全球治理领域,出现了 一个令人瞩目的现象:中国国家主席 习近平提出的一系列具有深远意义的 倡议和理念 ,引发国际社会广泛关注 , 给受诸多挑战困扰的世界带来新启 迪,新活力和新希望。

这些理念和倡议秉承优秀东方文 化底蕴 ,同时与时俱进地适应当今时 野、深厚的人文情怀、高度的文化自信。

整体思维 标本兼治

从 天人合一 论到 万物一体 说,整体观是中国传统文化的独特基 因。中国人观察事物、解决问题注重着 眼全局,这样才能把事情的本质看得 清 解决问题的 药方 开得准。

这种整体观体现在新时期中国外 交一系列理念与实践之中。中国发展 离不开世界,世界繁荣也需要中国的 信念 ,让中国与世界的联系前所未有地 紧密。拓展南南合作 的同时倡导 推 进南北合作 ,让人明白不仅发展中国 家应该团结合作 发达国家和发展中国 家同样是相互依赖的发展整体。

席倡导的 一带一路 建设正呈现整体 发力的态势:五通 并举表明 一带一 路 着眼硬件与软件、物质与人心的全 面畅通 政府主导、企业参与、民间促进 的立体格局保障 一带一路 的推进稳 健而有力;从亚洲、欧洲到非洲、美洲乃 至整个世界,都展现出参与的热情,使

面对世界经济复苏乏力以及反恐 乱局、难民危机等一系列全球性挑战, 国际社会尝试过 头痛医头、脚痛医 脚 的治疗方法,但治标难以治本,且 副作用 令人叫苦。习近平主席开出 的 中国药方 则注重标本兼治、综合

得 一带一路 建设进展超出预期。

为开拓全球经济治理新局,习近

导向、以合作为动力、以共享为目标的全 球经济治理观;面对当前世界安全领域 挑战,他提出各方应该树立共同、综合、 合作、可持续的安全观:尊重和保障每一 个国家的安全,统筹维护传统领域和非 传统领域安全 ,坚持发展和安全并重。

以整体意识、全球思维、人类情怀 打量这个世界,正是中国的大国外交提 供的新 世界观 。 和平学之父 约翰 加尔通如此评述。

长远着眼 利益千秋

时间是最好的试金石。以史为镜鉴 当下,未雨绸缪谋长远,是习近平外交理 念又一鲜明的东方特色。

以中华文明绵延数千年的和平基因 阐释中国所坚持的独立自主和平外交政

策,通过回顾近代以来热战的血腥、冷战 的冰冷呼吁国际社会携手打造人类命运 共同体 ,这种历史纵深感 ,增加了中国倡 议、中国理念的说服力、道义感。

从战略高度和长远角度看待和把握 中美关系,共同打造中欧和平、增长、改 革、文明四大伙伴关系,携手建设更为紧 密的中国 - 东盟命运共同体 这些着 眼长远的外交倡议为中国处理各种双多 边关系指明了方向 不为一事所惑 不为

习近平主席为区域和全球发展繁荣 所提出的方案倡议,同样展现出面向未 来的大视野。对于亚太区域发展,他在亚 太经合组织领导人非正式会议上指出, 应打造 有利于长远发展的开放格局 ;

(下转3版)

本报北京5月31日电(中国青 年报 中青在线记者章正)六一国际 儿童节前夕,中共中央政治局委 员、国家副主席李源潮在北京调研 少先队工作。他希望少先队牢记 习近平总书记嘱托, 弘扬听党话 跟党走的光荣传统,引领少年儿 童时刻准备着为实现中华民族伟 大复兴的中国梦接力奋斗。

李源潮来到海淀实验小学,参 加了 喜迎十九大 我向习爷爷 说句心里话 主题队日活动,同学 们用书信、书法和手工作品展示了 向习爷爷说的心里话。李源潮勉励 少先队员热爱祖国、热爱人民、热 爱中国共产党,从小立志、好好学 习、快乐成长。参观同学们的小创 作时,他鼓励大家自己动手、认识 世界,成为小小创新家。观看《长 征组歌》合唱后,李源潮向同学们 讲述红军战士英勇牺牲的故事,希 望他们用先烈的革命精神激励自 己,向未来进发。在大队室,他与 少先队小干部一起讨论 先锋 的 含义,希望大家在学习、活动中体 现少先队的先进性,增强少先队员 的自豪与光荣。

座谈会上,李源潮说,少先队 要教育引导少年儿童将来为实现中 国梦作贡献。要加快推进少先队改 革的进程,增强少先队教育的思想 性、少先队组织的先进性、少先队 员的自主性和少先队活动的实践 性,充分发挥少先队立德树人的先 进作用。要提高少先队辅导员的思 想政治素质,培养高尚道德情操, 加强少先队业务培训,建好少先队 工作者队伍。

团中央书记处第一书记秦宜智 出席活动并主持座谈会。教育部副 部长朱之文、北京市委副书记景 俊海和团中央书记处书记、全国 少工委主任傅振邦出席活动。北 京市共青团、教育系统有关同 志,少先队员、少先队辅导员和 少先队工作者代表等参加座谈会。

平主席提出以平等为基础、以开放为 高原 点亮童年



法理与人情的平衡点 求求你,救救我的孩子,她

围观者的唏嘘和讨伐总会一波波涌

向事件主人公,但如何挽救犯错的

孩子、不让他们在错误的道路上越

中国青年报 中青在线记者走访

了北京市通州区人民检察院未成

年人案件检察部,这些从事未成

年人检察工作的检察官,揭开了校

园霸凌及未成年人犯罪背后不为人

在六一国际儿童节到来之际,

走越远,却常常被忽略。

知的一面。

不能一辈子背负污名 让孩子出 来吧,我替她进去,我替她坐 去年12月下旬的一天, 检察官张永平在北京市通州区检察 院的未成年人谈话室里,接待了一 群不速之客。

张永平面前的这些人,为了正 被关在看守所里的孩子而来。这也 这位有近10年经验的检察官从 未成年人检察工作以来,接手过 的最复杂的案件。

2016年11月13日晚,在北京 学院学生公寓对面的小树林内, 发生了一起校园霸凌案件,12名 孩对同专业的陈含 (化名) 进行 了不同程度的霸凌。

霸凌行为从打耳光、踹打身体 J拍摄陈含裸露视频并传播 当 天晚上,陈含被宿管发现身上带 **5**。报警后,次日1时许,北京市 安局通州分局在该学院学生公寓 ┗内将涉案的犯罪嫌疑人抓获,12 📆 学生中,除 1 名刚满 18 周岁外, 其他均未成年,受欺凌女生陈含也 *成年。

> 检察机关介入后,认为犯罪嫌 疑人的行为性质恶劣,必须用刑法 手段予以严惩,形成强有力的震慑

同年12月15日,通州分局提 请检察机关审查批准逮捕,综合考 虑本案的社会危害性,各行为人的 作用、主观恶性、人身危险性,最终,检察机关决定对其中

8名行为人依法批准逮捕,对情节较轻的4名嫌疑人以无逮 捕必要为由不批准逮捕。 张永平一一回绝了当事人父母的请求,并依法对逮捕结果

作出解释,法律对每个人都是平等的,不能因人情而让步。 不过,张永平也在自己的工作职能范畴内,努力减少法

律惩罚对犯罪嫌疑人造成的不良影响,他知道 快意恩仇 的想法有可能会毁掉那些失足少年的人生。

如何在司法自由裁量权中探索法理与人情的平衡点,是 包括他在内的每一个从事未成年人检察工作的检察官,都要 走的 钢丝路。 (下转3版)



5月31日 爆炸遇难者亲属在阿富汗首都喀布尔的

一家医院外哭泣。

阿富汗卫生部发言人卡武西31日对媒体表示,当天 上午发生在首都喀布尔的巨大爆炸,已造成至少80 人死亡、350人受伤。 新华社/路透

上图 5月5日 早上6点 ,青海省果洛藏族自 治州达日县上红科乡寄宿制藏文小学,孩子 们在窗边晨读。

这所小学也是这个海拔4200多米的乡村唯 一的学校 ,300 多名来自当地农牧民家庭的 孩子在这里学习和生活。

中国青年报 中青在线记者 赵 迪/摄

右图 5月20日 ,青海省果洛藏族自治州达日 县上红科乡寄宿制藏文小学举行期中表彰 会,16岁的加热玛(左)跑进会场。她在这所 学校读小学六年级。

> 中国青年报 中青在线记者 赵 迪/摄 (详细报道见5版)





创客米拉迪力:

爱进行到底

第21届中国青年五四奖章获得者

中国青年报 中青在线记者 李菁莹 通讯员 李韵涵

今年五四青年节前夕,米拉迪力兴奋地在朋友圈晒出了 刚刚获得的 中国五四青年奖章 证书。第二天,米拉迪力 戴着新疆特有的花帽走进人民大会堂,和其他获奖者一起接

的人。他有很多身份:南昌阿布瑞科技发展有限公司 CEO、 新丝路创客驼队 的创始人,还联合全国高校的新 疆籍创业大学生发起了 新疆丝路创客网络联盟 。 米拉迪力的创客 生涯 从高中就开始了。米拉迪力出

现就读于江西科技学院的米拉迪力,是一个 爱折腾

生在新疆和田策勒县,中考时考取了浙江金华的 内地高中 班 , 当时米拉迪力用网上一个代理软件为同学充手机话 费,然后赚差价,每个月能挣几百元,生活费就解决了。

高中毕业后,米拉迪力考上了江西科技学院,来到全国 最大的少数民族预科基地 南昌工学院进行一年的预科班

2014年昆明火车站暴恐砍人事件发生后,米拉迪力发 现自己走在街上,很多人都用异样的眼神看着他。米拉迪力 很痛苦,一小撮新疆分裂分子让外界对新疆和新疆人产生了 很大的误解。他萌生了一个想法 拍一部微电影,告诉外 界一个真实的新疆,告诉大家民族团结一家亲。

他开始行动起来。

18个人,来自12个民族的大学生,历经100多个日日 夜夜 一部承载了米拉迪力梦想的微电影《做梦都想》杀 青了。2014年6月3日,在学校举行的首映式上,800多人 的剧场座无虚席。作为导演的米拉迪力上台讲话,他流着眼 泪大声说: 我是新疆人,我爱我的祖国! (下转3版)

网络风险面前没有看客



<u>朱恒顺</u>

6月1日《中华人民共和国网络 安全法》正式施行。对于多数国人来 说,这部法律或许还相对陌生,但作为 我国第一部全面规范网络空间安全管 理的基础性法律,它与我们每个人的 生活都息息相关。

随着信息技术的迅猛发展,网络 已深度融入经济社会生活的各个方

面,极大地改变和影响着我们的日常 生活。不过,在促进科技进步、经济发 展、文化繁荣的同时,网络安全问题也 日益凸显,每个人都不再是网络风险 面前的看客。前不久在全球范围内爆 发的 勒索病毒 即为一例。

网络安全首先关涉到国家安全。 当前,网络空间已成为除海、陆、空、天 之外的第五大主权领域空间,与国家 的主权和安全紧密相关。在网络时代, 国际争斗中最常用、最危险的手段,往 往不再是枪炮等武器 ,而是网络。网络 技术发达的国家可以凭借技术优势, 秘密获取其他国家的政治、经济和军

事情报 通过渗透和控制手段 使有关 国家的通信网络、金融信息和军事指 挥系统瘫痪 不费一枪一弹、一兵一卒 就达到军事目的。

通过网络手段还可以破坏甚至摧 毁一个国家和地区的金融、能源、电 力、通信、交通等领域的信息基础设 施,导致其交通中断、金融紊乱、电力 瘫痪 ,从而使其经济社会生活陷入混 乱。因此,网络安全是一个关乎国家生 存发展和国计民生的重大问题。

此外,网络安全与每个普通人的 日常生活密切关联。当前,网络侵权、 网络暴力、网络传播淫秽色情信息 ,以

等时常发生,严重威胁着每个人的切 身利益。我们经常收到的骚扰和诈骗 电话 ,就可能与网络信息保护不力有 关。我们已进入一个大数据时代,在日 常生活中,不少单位都会采集我们的 信息,这些信息如果不能得到较好保 护,可能会给我们的生命财产带来严 重威胁。只有网络安全法得到有效实 施 ,个人网络信息泄露的风险才会降 到最低。

及网上非法获取、泄露、倒卖个人信息

我国是网络大国,但算不上网络 强国。我们的网络安全工作起点低、起 步晚 相关举措滞后 与国外发达国家 相比还有很大差距。但我们目前最紧 迫的 ,是必须解决网络安全意识不足 的问题。许多网络建设者、运营者、服 务提供者都缺乏足够的网络安全意 识 ,不少重要的网络信息系统未部署 任何防护设备 就在互联网上 裸奔 , 但系统运营者甚至毫不知情。

更致命的是,不少领导干部认为 网络安全是 很遥远的事 ,不愿意在 此方面加大投入,不关心不重视网络 系统的安全 ,从而埋下了网络安全隐 患。专业调查也显示,普通的网络终端 使用者同样缺乏足够的安全意识 ,总 觉得网络攻击与己无关。 (下转3版)